

ft I. ÉVFOLYAM
2009/1.



FOGYATÉKOSSÁG ÉS TÁRSADALOM

A FOGYATÉKOSSÁGTUDOMÁNY ÉS A GYÓGYPEDAGÓGIA FOLYÓIRATA

ELTE BÁRCZI GUSZTÁV GYÓGYPEDAGÓGIAI FŐISKOLAI KAR • ELTE EÖTVÖS KIADÓ

Mi a FOGYATÉKOSSÁG ÉS TÁRSADALOM?

A FOGYATÉKOSSÁG ÉS TÁRSADALOM új, számonként 100-120 oldal terjedelmű fogyatékoságtudományi és gyógypedagógiai periodika.

Az új orgánus szükségességét a magyar nyelvű, vonatkozó szakmai-tudományos fórumok immár kínzó hiánya mellett a mostanra már kifejlődöttnek mondható, de napról-napra új megközelítésekkel, eredményekkel jelentkező, és a mindennapi életre is szignifikáns hatással lévő tudományág látásmódjának frissessége, az elmúlt időszakban sorra-rendre jelentkező új tudományos világszemléleteket reprezentáló paradigmái, illetve multidiszciplinaritása és igen változatos módszertani megoldásai is indokolják. A közelmúlt paradigmamértékű újításai között egyebek mellett a *fogyatékos ember-kép* átrendeződését; a *szociális modell* térnyerését és ennek tudatosítását; a *támogatott döntéshozatal* radikálisan új szemléletét; a *feminista fogyatékoságtudományi* diskurzust, valamint az *ökológiai nézőpontot* egyaránt megtaláljuk.

Ha meg kívánja rendelni

A folyóiratból a 2009. évben további 2 példányt jelentetünk meg, melyek előfizetési díja: 2000 + postaköltség. A periodika nyomtatott változatának megrendelését a honlapról is letölthető formanyomtatvány kitöltésével és megküldésével az alábbi e-mail címre: info@eotvoskiado.hu, vagy postán a következő címre: **ELTE Eötvös Kiadó, 1053 Budapest, Királyi Pál u. 18.** kérjük. Jelen, bemutató számunkból további példányok postaköltség áron a kiadóból megrendelhetők. A periodika 2008-ban került megalapításra, a fogyatékoságtudomány nemzetközi akadémiai folyóirataként (időszakos folyóirataként). Új kutatási eredményeket bemutató *cikkek* mellett *esszéket*, kiemelkedő fogyatékoságtudományi, fogyatékoságtörténeti *dokumentumokat* és társfolyóiratokat, köteteket, filmeket, szakmai konferenciákat bemutató, elemző *szemlecikkeket* közöl. Emellett szakmai vitafórumul is szolgál innovatív fogyatékoságügyi témakörök (a gyógypedagógia klasszikus tárgykörein túl, a fogyatékoságtörténet, a fogyatékoság politológiai, pszichológiai, szociológiai, művészeti aspektusai, a társadalmi integráció vs. kirekesztés, a kommunikációtudományi megközelítés, a jogtudományi látásmód, a foglalkoztatás, vagy akár a halmozódó társadalmi hátrányok kutatási új eredményei stb.) számára.

Ha támogatni kíván bennünket

A megjelenést támogató adományokat a cél megjelölésével a Fogyatékoságügyi Tudásbázis Alapítvány, Budapest 10700024 42841209 51100005 számlaszámára kérjük.

Reméljük, hogy hamarosan Önt is megrendelőink között üdvözölhetjük.

A Szerkesztőség munkatársai nevében:

Mesterházi Zsuzsa és Könczei György
Társ-főszerkesztők

TARTALOM

Fogyatékoság és társadalom

2009 Első évf. 1. szám

Üdvözlöt az Olvasónak! (A TÁRS-FŐSZERKESZTŐK)	3
KUTATÁS	
Új kutatási irányzatok a fogyatékoságtudományban (MARTON KLÁRA – KÖNCZEI GYÖRGY)	5
Egy évtized változásai: reflexiók az „emancipatív” fogyatékoságkutatásra (COLIN BARNES)	13
DOKUMENTUMOK	
A fogyatékosággal élő személyek jogairól szóló egyezmény	23
Jogi vélemény a fogyatékosággal élő személyek jogairól szóló ENSZ-egyezmény 12. cikkével kapcsolatban (NEMZETKÖZI FOGYATÉKOSJOGI MUNKACSOPORT)	44
Bizonyítási kísérlet és kommentár a 12. cikkelyhez, avagy a cselekvőképesség problémája (GOMBOS GÁBOR ÉS MUNKATÁRSAI)	49
FORRÁS	
SUSAN WENDELL: Az elutasított test – <i>Feminista filozófiai elmélkedés a fogyatékoságról</i> (A könyv első fejezete)	57
FÓRUM	
Tudományos vitáink természetrajzához – <i>Vitaindító bevezető a rovat elé</i> (ZÁSZKALICZKY PÉTER) MESTERHÁZI ZSUSZA hozzászólása, NAGY ZITA ÉVA és VERDES TAMÁS kommentárja	79
KULTÚRA	
A fogyatékos női testről alkotott kép(zet)ek (HERNÁDI ILONA)	87
SZEMLE	
A fogyatékoságtudomány útjai kettős történelmi keretben, avagy első, kísérleti metszet a fogyatékoságtudományról (NAGY ZITA ÉVA – KÖNCZEI GYÖRGY – HERNÁDI ILONA)	93
Fogyatékoságtörténelmi Vándorkiállítás (KÖNCZEI GYÖRGY)	109
A kézirat benyújtásának feltételei, Társfolyóiratok, Abstracts, Table of Contents	112

Kérjük, fogadja szívesen a FOGYATÉKOSSÁG ÉS TÁRSADALOM c. folyóiratunk ingyenes bemutatkozó lapszámát.

ft FOGYATÉKOSSÁG
ÉS TÁRSADALOM

A folyóiratból 2009. évben további 2 példányt jelentetünk meg, melyek előfizetési díja 2000 Ft. Az előfizetési díj a postaköltséget nem tartalmazza. Reméljük, hogy felkeltettük érdeklődését, és előfizetőink körében üdvözölhetjük. Előfizetését e-mailen (info@eotvoskiado.hu), illetve a megrendelőlap kitöltésével adhatja le.

MEGRENDELŐLAP a 2009. évre (2 lapszámra)

FOGYATÉKOSSÁG ÉS TÁRSADALOM db

Név / Cégnév

Cím

Telefonszám

E-mail cím

Számlázási cím

Személyes átvétel

(kézpénzes vagy bankkártyás fizetéssel)

Postai küldemény

(előreutalással)

Szállítási mód

Személyes átvételre a Kiadó V. ker. Királyi Pál utca 18. szám alatti könyvesboltjában van lehetőség. A postai szállítást a Magyar Posta logisztikai üzletága végzi.

Megjegyzés

.....
aláírás